■文/图 本报记者 王杰学 通讯员 孙武

# 藏东高原逆行者 党和人民"守夜人"

昌都市卡若区森林消防中队全面建设纪实



图为昌都市卡若区森林消防中队开展灭火联演联训。本报记者 王杰学 通讯员 孙武 摄

式挂牌更名为卡若区森林消防中队

建队以来,成功扑救30多起森林火灾, 完成10多次抢险救灾任务,2次被武警总 部表彰为"先进基层党组织",10次被森林 消防局评为"基层建设标兵中队",6次被总 队评为"基层建设先进中队"。

#### 着眼转型升级, 始终做到对党忠诚

昌都市山高坡陡,地理环境复杂,森林 火灾、山体滑坡、泥石流等自然灾害易发多 发,能否在重大灾害来临时挺身而出,坚决 做到刀山敢上、火海敢闯,坚决完成应急救 援任务,关键要看思想政治上能否做到纯

用党的理论武装铸魂。中队结合"学 训词、铸忠诚、创新业、立新功"和"不忘初 心、牢记使命"主题教育,认真学习《习近平 谈治国理政》《论述摘编》《学习纲要》等原 著读本,扎实开展"读原著、学原文、悟原 理"活动,深刻领会习近平新时代中国特色 社会主义思想、习近平总书记关于应急管 理重要论述和训词讲话精神,进一步增强 "四个意识"、坚定"四个自信"、做到"两个 维护"

用精神内核引领。该中队深挖"老西 藏精神"这座精神宝库,邀请十八军老战士 来队传经送宝,切实用爱党爱国爱藏爱民 的政治品质浇筑信仰根基,用坚韧不拔攻 坚克难的战斗意志锻造先锋本色,用不等 不靠自力更生的优良传统激发苦干精神, 通过日积月累、熏陶引领,队员把党的旗帜 高高擎起,自觉在雪域高原扎根奉献、奋发

用光荣传统浇灌。新消防员下队,该好评。

西藏森林消防总队昌都市支队卡若区 中队安排参观荣誉室,组织学队史、学传 中队驻守在海拔3280米的藏东高原昌都市 统;每次支部班子调整都组织班子成员开 卡若区。2018年9月29日转制改革为国家 展荣誉交接;每到老同志离队都编写"藏东 综合性消防救援队伍,2019年12月31日正 绿色卫士"故事集,制作短片和画册,开展 "奖牌留名、活动留影、实物留存、退伍留 言、走后留声"活动;每当遂行重大任务,都 要高举象征荣誉的鲜红队旗;每遇群众有 困难,都主动靠前开展助民服务活动。据 悉,该中队先后资助6名贫困学生重返校

### 着眼特殊使命, 时刻为赴汤蹈火准备

西藏素有"世界屋脊""亚洲水塔"之 称,是国家安全、生态安全重要战略屏障。 该中队大力强化守土有责、守土负责、守土 尽责的使命意识,全面锻造专业精准、科学 高效的过硬本领,始终做到了忠诚使命、献 身使命、不辱使命。

对标"主力军、国家队"苦练精兵。该 中队严格落实周会操、月考核制度,设立训 器械王子、灭火能手、技能尖兵、救援骨干。

发扬"四极精神"。该中队大力发扬总 区字极地 不思极难 甘受极苦 挑战极 限"的"四极精神",在营区设置文化石、队 建言献策,见排头就站、见第一就争、见红 训,每次执行任务都叫响"宁让生命透支、旗就扛,形成了人人想事干事、处处求实创 不让使命欠账"战斗口号,切实把"四极精 新的浓厚氛围。该中队保障班班长李海昌 神"融入队员血脉。

力当好党和人民的"守夜人"。2018年转制 后,该中队第一时间奔赴"10·11"江达县波 罗乡金沙江堰塞湖抢险救援现场,圆满完 继续弘扬老部队光荣传统,切实承担起党 成转移受灾群众、搬运救灾物资、搭建帐篷 等救援任务,受到驻地政府和百姓的一致 予的神圣使命,永远做党和人民的"守夜

### 着眼提质强能, 牢牢把握内涵发展

越是工作生活的环境艰苦复杂,队伍 建设的标准质量越不能打折扣。实践中, 始终把抓经常打基础当日子过、当内功练, 坚持走内涵发展之路,推动了中队建设持

坚持精细建队。转制后,该中队注重 精细化抓落实,秉承"简单的事重复做就不 简单、难做的事坚持做就不困难",切实从 小处着眼、细处入手,处处有标准、事事求 精细。从队员穿衣戴帽、礼节礼貌、歌声呼 号、物品摆放"四件事"严起,从节约一滴 水、一粒米、一度电、一张纸"四个一"做起, 营区瓷砖掉了有人补、栅栏松了有人焊、东 西坏了有人修,做到从里到外都像纪律队 伍的样子

坚持从严治队。该中队党支部结合主 题教育认真对照党章党规找差距,严密组 织开展专题组织生活会和民主评议党员工 练"龙虎榜",队员以"流汗最多、皮肤最黑、 作,支部一班人认真严肃检视剖析问题,虚 业务最熟、技能最精"为荣,涌现出一大批 心接受队员意见建议,并抓好问题整改落

坚持人才兴队。队员牢固树立"中队 我家 建设靠大家"的理会 积极向由队 入队近10年来,曾获优秀消防士(原士官) 当好党和人民"守夜人"。队员全年 3次,荣立"三等功"一次。他担任种养殖员 365天使命在肩,每天24小时备勤值守,努以来,一人养猪30余头,种植蔬菜数万斤, 独自琢磨出10余项创新种养殖方法。

> 奋进新征程、展现新作为。该中队将 和人民赋予的重大责任,担负起新时代赋

# 乃东区派出所民警 联合消防员奋勇灭火

本报泽当电(记者 王雪)1月5日 17时15分许,乃东区公安局泽当街道 办事处公安派出所民警巡逻至乃东路 时,发现乃东区委宣传部后山起火。

发现警情后,巡逻民警迅速赶赴 现场,同时立即与公安局指挥中心、泽 当街道办事处公安派出所汇报现场情 况。到达现场发现,由于冬季天干物 燥,伴随着山风,现场火势还在继续蔓 延,情况危急。民警一边开展紧急灭 火,一边疏散围观群众,联合消防官兵 历时一个多小时,成功将火扑灭。

乃东区公安局民警提醒,寒冷的 天气,让很多人降低了防火意识,然而 冬季比较干燥,是火灾事故的高发季 节,稍有不慎,就容易引发火灾。因 此,冬季防火不容忽视,希望大家在平 日都能多加注意。如果发现存在的火 灾隐患,能够及时排除,避免发生火灾 造成损失。

西藏 出 、境边防检查总站

## 召开"百万警进千 万家"动员部署会

本报拉萨讯(记者 王杰学 通讯 员 彭维熙)根据公安部和国家移民 管理局统一部署和2020年在全国范 围内组织全警开展"百万警进千万 家"活动要求,1月14日,西藏出入境 边防检查总站召开"百万警进千万 家"动员部署会,对活动工作进行安

此次活动中,西藏出入境边防检 查总站紧紧围绕创建"枫桥式"公安 派出所活动整体部署,以"访民情、解 民忧、化矛盾、防风险、查问题、治乱 点"为主要内容,组织全体基层单位 民(辅)警进社区、进牧区、进景区、进 寺庙、进校园、进企业、进市场、进工 地,通过走访慰问、警情通报、警民恳 谈、警营开放、宣传宣讲、平安志愿者 活动等多种形式,真正深入群众、密 切联系群众、广泛发动群众、热情服 务群众,切实践行"全心全意为人民 服务"的宗旨。

同时,坚持打防结合、标本兼治, 专群结合、群防群治,更加注重基础 防范、重点管控、整体防控,积极预防 化解矛盾纠纷,全力防范管控各类风 险,切实提高对辖区违法犯罪的发现 控制能力,坚决确保边境地区和口岸 '四无"、"三不出"、"三稳定"

据悉,此次活动时间从2020年1 月初开始至2020年12月底结束。